

战胜美国队赢得“开门红”

蔡斌解读中国女排战术 朱婷表示输赢皆有意义

新华社巴黎7月29日电 29日,中国女排在巴黎奥运会女排小组赛首战以3:2击败美国队。赢得“开门红”后,主教练蔡斌赞扬了队员们顽强拼搏的精气神,并解读了他在场上做出的一些关键战术调整。

中国队抓住美国队开场慢热的机会连下两局,但随后美国队状态复苏将比赛拖入五局大战。中国女排姑娘们顶住了压力,赢下决胜局。

对此,蔡斌认为:“对方换了两个主攻上来,造成的冲击力还是很强,我们这边还是略显保守,所以局面有些被动。”对于第三局和第四局的波动,他解释道:“当时我们一直想扭转(落后局面),但气势还是没有起来。我个人觉得大家已经做得非常好了,最后阶段都顶住了,把我们的气势一步步往上升。”

决胜局中,美国队率先拿到8分,双方更换场地后,美国队已准备再次发球。尽管此时中国队仅落后一分,蔡斌却令人意外地立即叫了暂停。暂停归来,李盈莹连得4分,帮助中国队取得领先优势。

对于这次成功的暂停,蔡斌解释道:“其实这一分很关键,因为当时的比赛阶段是关键的,是一定要咬住节奏的,咬不住的话就会很被动。”为何会在第四局暂时换下当时进攻成功



率较高的朱婷,蔡斌也做了解读:“其实是让她下来喘一口气,第五局她回去以后,得到了关键(锁定胜局)的一分,朱婷的下手还是很老到的。”

完成最后一扣的朱婷表示,归队来之不易,会珍惜每一次站在场上的机会。今年世界女排联赛期间重返国家队的朱婷,在当天的比赛中得到17分。又一次站上奥运赛场,朱婷说:“能够回来也是种种的不易,所以对于我来说要珍惜每一场比赛和每一

次在场上的机会。”当被问到是否想过会有这样的比赛过程时,朱婷说:“比赛不能预想,只能说不到最后一分,裁判不吹响结束的哨声我们都要继续努力。”

之前两届奥运会,中国女排都未能取得“开门红”,29日的首战告捷有着怎样的意义?朱婷说:“我觉得不管输赢,每场球都有各自的意义,输的话,我们就找一些不足之处,赢的话就要寻求更好的点。”

两次掉杠 中国体操男团遗憾摘银

新华社巴黎7月29日电 在29日进行的巴黎奥运会体操男子团体决赛中,由邹敬园、张博恒、刘洋、肖若腾、苏炜德组成的中国队前五项积累了三分多的巨大优势,但在最后一项单杠上因出现重大失误遭日本队逆转,与金牌失之交臂,美国队获得季军。

根据资格赛成绩,排名前两名的中国队和日本队分在同一组。首轮以自由操开场,日本队在这个项目上有着相对优势,第一轮结束后以0.734分的优势领先。第二轮鞍马,日本队核心人物桥本大辉从器械上掉下,只拿到13.100分。中国队邹敬园、张博恒、肖若腾稳扎稳打,将领先优势夺回。

在第三轮吊环比赛中,刘洋尽显

“吊环王”实力,一举拿下全场最高的15.500分,邹敬园、张博恒的得分也都在同组的日本队选手之上。虽然第四轮跳马日本队追回与中国队的一些分差,但来到中国队的优势项目双杠上,邹敬园以高质量的一套动作拿到16.000的高分,张博恒再下一城攻下15.100分,中国队以3.267分的领先优势将对手拖入最后一个项目的比拼。

就在大家以为胜利的天平已经倾向中国队时,因队友赛前受伤替补男团的小将苏炜德在完成单杠动作时,两次从杠上摔下,仅拿到11.600分。而随后登场的桥本大辉顺利完成比赛,14.566分。日本队的总分锁定在259.594分,中国队想要超越这个分数,最后出场的张博恒至少要拿

到15.265分,这显然给这位年轻的队长施加了不可言喻的压力。

尽管张博恒顺利完成了比赛,但两队之间的胜负关系似乎已成定局。最终,中国队总分259.062分,以0.532分之差遗憾负于老对手日本队。

“我们是具备金牌实力的,可惜到最后一项发挥失常。大家的心情是非常沮丧的。”张博恒说。

苏炜德表示:“想说对不起,我的队友大哥们非常地努力,也经历了很多伤病,好不容易熬过来了,但是因为我的失误没有拿到金牌。”

男子团体决赛之后,还有个人全能决赛和各个单项决赛的争夺。喜与悲终将翻篇,选手们已经开始为接下来的比赛做准备,期待更大的成长与收获。

崔宸曦要带着滑板走遍世界

新华社巴黎7月29日电 在巴黎奥运会滑板女子街式决赛中,来自济南14岁的崔宸曦拿到第四名,创造了中国选手该项目的奥运最好成绩。

“没什么遗憾的,第四名已经很好了。”崔宸曦说。她知道,那几位站在领奖台的朋友——很多滑手都是朋友而非对手——都有超过她的实力,她们在比赛中也都出现了失误。冠军吉泽恋在两轮走线后位列第二,但前三个大招只完成了第二个;亚军赤间凛音最后三个大招也均未完成。“我可以不失误,她们也可以不失误,其实那些招她们平时都会。”

对于玩滑板的人来说,滑板就是“朋友”。10岁的时候,崔宸曦认识了这个“新朋友”。“一开始是爸爸给了我一块滑板,我一见钟情。爸爸带我

和他的朋友们玩,我们在济南和别的地方滑,认识了很多朋友,就很享受和朋友们在一起的感觉,也喜欢了这项运动的刺激感和成招后的喜悦。”

崔宸曦目前为止的滑板生涯,如同赛场中丝滑地完成一次大招。练习滑板一年多,她就拿了山东省运会第三名。2023年,她夺得杭州亚运会金牌,成为中国队亚运历史上年龄最小的金牌得主,之后在日本街式滑板世锦赛上名列第八,创造中国选手在世锦赛上的最好成绩。如今,她又在巴黎改写了历史。

崔宸曦知道想要提高成绩,自己还需要多练,她想多参加不同的比赛,比如世界极限运动会,和大家一起享受更纯粹的快乐。

滑板界有不少到了中年还在坚持的传奇,比如没有拿到巴黎奥运



会资格、已经50岁的麦克唐纳——自从在1994年成为职业滑手,他在30年的职业生涯中席卷无数荣誉,而他还在滑。

崔宸曦想象不出来自己50岁会是什么样子,她能笃定的,是要“一直带着滑板,走遍全世界”。



共产生18枚金牌		
北京时间	大项	项目
02:30	击剑	男子团体佩剑金牌赛
02:30	游泳	女子100米自由泳决赛
02:36	游泳	男子200米蝶泳决赛
03:07	游泳	女子1500米自由泳决赛
04:15	游泳	男子200米蛙泳决赛
04:22	游泳	男子100米自由泳决赛
13:30	田径	男子20公里竞走决赛
15:20	田径	女子20公里竞走决赛
15:30	射击	男子50米步枪三姿决赛
17:18	赛艇	女子双人双桨决赛A
17:30	赛艇	男子双人双桨决赛A
17:50	赛艇	女子四人单桨决赛A
18:10	赛艇	男子四人单桨决赛A
20:43	帆船	男子帆船49人级奖牌赛
21:43	帆船	女子帆船49人FX级奖牌赛
22:00	柔道	男子100公斤级决赛阶段
22:00	柔道	女子78公斤级决赛阶段
23:30	皮划艇激流回旋	男子单人皮艇决赛

(实际比赛时间以具体情况为准)

“莎头组合”混双摘金

北京时间昨天晚上,在巴黎奥运会乒乓球混双决赛中,“莎头组合”王楚钦/孙颖莎4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英,为中国代表团再添一金。值得一提的是,这是金牌之师国乒在本届奥运会的首枚金牌,为实现队伍包揽五金的目标奠定了坚实的基础。

这对不接受采访的混双组合——李正植/金琴英,面对记者,他们不发一言;面对对手,他们“大杀四方”,成为奥运会乒乓球赛场最大的“黑马”,在先后击败了日本组合、瑞典组合、中国香港组合后,晋级决赛。

昨晚的决赛,“莎头组合”开局很顺,第一局只用时7分钟就以11:6拿下。不过李正植/金琴英在第二局找回感觉,以11:7扳回一局。经过调整,“莎头组合”连赢两局,总比分3:1领先。虽然李正植/金琴英赢得第五局,但“莎头组合”沉着应战,在第六局一度5:7落后的情况下顽强地以8:7反超,并最终11:8拿下决胜局,夺得冠军。

晓朱

马术三项个人赛 华天排名二十三

新华社巴黎7月29日电 为期3天的巴黎奥运会马术三项赛个人赛29日在法国凡尔赛宫收官,德国选手迈克尔·荣格以总分21.80的罚分夺冠,澳大利亚选手克里斯托弗·伯顿与来自英国的选手劳拉·科莱特分获银牌和铜牌。中国选手华天最终排名第23。

华天与搭档马匹“巧克力”表现出色,但受到28日越野赛罚分影响,最终以总罚分44.20分,第25名的成绩压线晋级29日的决赛。

决赛堪称“神仙打架”,排名前三的德国、澳大利亚与英国选手均未出现掉杆或超时罚分情况,排名没有发生变化。华天与“巧克力”表现神勇,同样未得到任何罚分,最终将排名提升至第23。

华天在赛后对“巧克力”的表现给予高度评价。“下午的比赛它表现太棒了,全程我就像在轻盈的云端一样。”华天对28日有争议的罚分情况表示遗憾和失望,他说“巧克力”绝对有实力在本届奥运会取得令人惊艳的排名。“它的表现非常出色,在我心中它是英雄。”